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Ata da 67ª Reunião Ordinária do Comitê de Padronização das Informações em 

Saúde Suplementar (COPISS). 

 

Às nove horas do dia 19 de setembro de dois mil e treze, na cidade do Rio de Janeiro, na 

Rua Teixeira de Freitas, nº 5, 2º andar, realizou-se a 67ª reunião ordinária do Comitê de 

Padronização das Informações em Saúde Suplementar (COPISS). A reunião foi 

coordenada por Marizélia Leão Moreira, Gerente de Padronização e Interoperabilidade 

da ANS e contou com a presença de representantes das instituições componentes do 

COPISS. Participaram da reunião: Marizélia Leão Moreira (ANS/DIDES), Anderson 

Antônio Monteiro Mendes (UNIDAS), Armando Carvalho Amaral (CNS), Benício 

Mesquita (CFO), Carlos Eduardo Ferreira Moura (CBR), Celina Maria Ferro de 

Oliveira (ANS), Isabel Cristina da Silva Pereira (DATASUS), Jorge Luis da Cunha 

Carvalho (ANS), Juliane Martins (CMB), Luciana Tamada (UNIMED DO BRASIL), 

Luiz Antônio De Biase Nogueira (ABRAMGE), Maria Cristina Borges de Oliveira 

(CFFa), Marlene Izidro Vieira (COFFITO), Murilo Alves Moreira (ANAHP), Roberto 

de Oliveira Vellasco (FBH), Rodrigo Dias Villela (SINOG), Sonia Bastos 

(FENASAÚDE) e Wilson Shcolnik (SBPC/ML). Justificaram a ausência a 

representação da AMB, CFN e SBIS. Não compareceram à reunião os representantes da  

ANVISA, MS/SAS, UNIODONTO e das entidades sem indicação de representação 

FENAM, entidade nacional de defesa do consumidor e dos beneficiários e das 

instituições públicas de ensino e pesquisa. A reunião foi acompanhada pelos técnicos da 

Gerência de Padronização e Interoperabilidade da ANS: Jorge Luizi Pinho, Julio 

Laurentino Di Maio e Teófilo José Machado Rodrigues.  Na condição de ouvintes, 

convidados das entidades, estiveram presentes: Adelaide Caricchio (ABRAMGE), 

Cláudia Durante (SINOG), Cristina Gama (FBH), Cyro Fonseca (CBR), Danilo Bernik 

(CNS), Eduardo Vieira Neto (ANS), Fausta Bianca (ABRAMGE), Mércia Leite Nagem 

(FENASAÚDE), Paulo Sérgio Trevelin Picolo (UNIDAS), Pedro Feitosa 

(ABRAMGE), Roney Veronez (UNIDAS), Rosemeire Ishiguro (FENASAÚDE), 

Sandro Diniz (FENASAÚDE) e Tito Pereira Filho (CFO). A coordenadora iniciou a 

reunião, tratando dos seguintes assuntos em pauta: a) leitura, aprovação e assinatura da 

ata da reunião anterior – 66ª reunião do COPISS;  b) informada a ausência justificada 
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dos representantes da AMB, CFN, CNS e SBIS;  c) informada a participação de 

convidados das seguintes entidades: ABRAMGE, CBR, FBH, FENASAÚDE e 

UNIDAS; d) informado que não houve alteração nas representações do COPISS; e) 

relatadas as atividades dos grupos técnicos de análise das solicitações de aprimoramento 

do Padrão TISS, ocorridas em reuniões na ANS, sendo do GT de Conteúdo e Estrutura 

nos dias 22/08/2013 e 09/09/2013 e do  GT de Material e OPME em 23/08/2013, 

conforme descrito no item 1 da nota da 67ª reunião do COPISS e na planilha “67ª 

reunião COPISS - Solicitações padrão TISS para análise do COPISS.xls”;  f) apreciadas 

as análises das solicitações de aprimoramento do Padrão TISS realizadas pelos grupos 

técnicos de conteúdo e estrutura, e de materias, órteses e próteses conforme registrado 

na planilha “67ª reunião COPISS - Solicitações padrão TISS para análise do 

COPISS.xls”; g) apresentado pelo servidor da ANS Eduardo Vieira Neto a solicitação 

de alteração do Padrão TISS referente ao Programa de Divulgação da Qualificação dos 

Prestadores de Serviço na Saúde Suplementar – módulo hospitalar. Trata-se de inclusão 

de mensagem a ser trocada entre prestadores de serviços de saúde e a ANS visando o 

envio de dados necessários à geração de indicadores definidos pelo Comitê  Gestor do 

Programa de Divulgação da Qualificação dos Prestadores de Serviço na Saúde 

Suplementar (COGEP). Foram colhidas sugestões de aprimoramento da solicitação a ser 

analisada pelos grupos técnicos do COPISS; h) informado que a coleta dos dados da 

pesquisa Radar TISS, edição 2013 estará disponível no site da ANS até o dia 

30/10/2013 e que os representantes devem alertar às operadoras de planos privados de 

assistência à saúde quanto a qualidade dos dados a serem enviados. Entregue aos 

participantes uma cópia do questionário que compõe a pesquisa; i) Informado os 

eventos sobre a implantação do Padrão TISS promovidos pelas entidades do COPISS e 

com participação de representante da ANS, sendo pela CNS no Rio de Janeiro em 

22/08/2013, pela Unimed do Brasil no Rio de Janeiro em 27/08/2013 e pelo SINOG em 

São Paulo no dia 05/09/2013. No conjunto dos eventos, o resultado das pesquisas 

realizadas com os participantes indica alta taxa de participantes com pouco 

conhecimento sobre a versão atual do padrão TISS, sugerindo que os eventos de 

divulgação devem continuar durante o prazo de implantação; j) informado os próximos 

eventos sobre a implantação do Padrão TISS – versão 3.0, promovidos pela FBH e com 

participação de representante da ANS, sendo em Fortaleza no dia 23/09/2013 e em 

Curitiba no dia 04/10/2013; l) reiterado o agendamento da próxima reunião para 21 de 

novembro de 2013 a ser realizada na sede da ANS na cidade do Rio de Janeiro. A 
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Coordenadora do COPISS considerou cumprida a pauta, dando por encerrada a reunião 

às 12:00 horas. 

 

Rio de Janeiro, 19 de setembro de 2013. 
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